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Ata da 10ª (décima) Sessão Ordinária Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano, da Câmara 

Municipal de Sertânia. Aos 21 (vinte e um) dia do mês de setembro do ano de 2023 (dois mil 

e vinte e três), às 09:15h, teve início a 10ª (décima) Sessão Ordinária Plenária do 3º (terceiro) 

trimestre do ano. Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique 

Ferreira dos Santos, Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Edmundo José Alves, Enilton 

Sousa Cristovão Filho, Magaly Andrade Galindo de Araújo, Dorgival Rodrigues dos 

Santos, Galba Pereira de Siqueira, José Damião da Silva, José Mário Leal Vilela, José 

Etelvino Lins de Albuquerque Junior e Rita Rodrigues Rafael de Melo. Ausente o 

Vereador Denílson Simplício da Silva. Ausência justificada do Vereador Washington 

Passos Silva. O Senhor Presidente anuncia a fase do GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador 

Marinho do Ônibus estava inscrito, mas dispensou o uso da palavra e seguindo a ordem de 

inscrição convoca o Vereador Dorgival dos Santos que inicialmente agradece aos 

patrocinadores e colaboradores pelo sucesso da festa de Waldemar Siqueira. Disse que junto 

com os patrocinadores apoiou toda programação da sexta-feira. Lamentou por a prefeitura ter 

excluído seu nome da divulgação da festa. Repassa as reclamações de alunos de Caroalina 

que sofrem com a alta temperatura, já que a escola funciona temporariamente no clube. Fala 

da necessidade de um mata-burro nas comunidades do Piutá e Coxi, do conserto do poço no 

Sítio Favela. Informa que várias comunidades vêm sendo abastecidas pelo Município de 

Custódia. Concedido aparte a Vereadora Galba Siqueira que fez referências a fala do 

Presidente ao comparar a chuva com o carro pipa. Por fim o orador afirma que o povo 

necessita de atenção. Na sequência a vereadora Galba Siqueira agradeceu ao Prefeito de 

Custódia pela assistência ao povo de Sertânia. Sobre o piso votado na sessão passada disse 

que não há nada a informar, já que segundo informações haverá reunião com a Secretária de 

Saúde. Indagou sobre o dinheiro do piso da enfermagem, afirma que os recursos já se 

encontram em caixa e diz que o dinheiro é do povo. Faz referências aos animais soltos nas 

ruas, acrescentando que vem ocasionando também na zona rural, inclusive com percas de 

animais. Disse que é necessário tomar decisões a respeito, sugerindo ações com castra móvel. 

Comenta sobre a incidência de acidente com o ônibus do TFD, atribuindo a falta de 

manutenção. Pediu atenção especial aos transportes da saúde, fazendo a revisão dos veículos. 

Faz críticas ao transporte de lixo que passa por Henrique Dias com destino a Arcoverde. 

Conclui fazendo alerta sobre o mês setembro amarelo evidenciando as pessoas que sofrem de 

depressão. Sobre a questão do tempo utilizado pelos vereadores, o Senhor Presidente ressalta 

que é necessário otimizar, explicando que é determinado pelo Regimento que são doze 

minutos para vice-líderes, quinze para líderes e dez minutos para os demais vereadores. Na 

sequência o Vereador Damião Silva informa sobre o encontro que haverá com a 

Governadora Raquel Lyra através do Programa “Ouvir para mudar” na cidade de Arcoverde. 

Pediu a participação de todos e acrescenta que levará reivindicações, incluindo a estrada que 

liga Sertânia a Pernambuquinho. Sugeriu a contração de pessoas que moram em Sertânia para 

trabalhar na obra da Treze de Maio. Parabenizou o Vereador Dorgival dos Santos pela 

realização da festa de Waldemar Siqueira, disse que a presença do Vereador na comunidade 

já tem mídia, se referindo a exclusão do nome na divulgação da festividade. Sobre os animais 

soltos na rua disse que é necessário medidas preventivas. Por fim solicita o impacto 

financeiro na folha com o aumento do piso salarial da enfermagem. Usando a tribuna o 

Vereador Edmundo Alves inicia seu discurso dizendo que é necessário utilizar a tribuna para 

informar a população as discussões pertinentes. Sobre a ordem de serviço da Via Parque disse 
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que haverá impactos para o Município, que muitas vezes há críticas com quem realiza as 

obras. Explica que os recursos vêm direcionado determinando cada área, que se fizer um 

levantamento desses últimos anos observará que o trabalho é feito com seriedade. Sobre a 

fala da Vereadora Galba Siqueira com relação as reclamações do transporte do lixo que passa 

por Henrique disse que é necessário verificar que na comunidade existe posto de saúde com 

médico e Agente de Saúde, escola reformada, ruas calçadas, água nas torneiras e quadra 

poliesportiva.  Mas diz que é necessário averiguar os motivos do transporte do lixo transitar 

pela comunidade. Sobre o transporte do TFD diz que a manutenção é realizada 

periodicamente, que falhas mecânicas existem e não há como evitar. Concedido aparte ao 

Vereador Marinho do Ônibus que justifica que acontecimentos desse tipo acontecem com 

qualquer ônibus, independente da cidade.  O orador fala sobre o repasse de recursos para os 

profissionais da saúde diz que é necessário aguardar o pagamento e se houver falhas sugeriu 

diálogo com o Gestor. Quanto ao abastecimento d’agua disse que o Exército deu um prazo de 

sessenta dias para responder sobre a questão e que para informações do carro pipa sugere 

procurar a secretaria de agricultura. Concedido aparte a Vereadora Galba Siqueira que explica 

sobre a necessidade de abastecer Caroalina, já que acontecia festa na comunidade. O orador 

explica que há situações que é necessário analisar individualmente. Conclui falando sobre a 

preocupação com o abastecimento da água e a diminuição do FPM (Fundo de Participação 

dos Municípios). O Senhor Presidente informa sobre a reunião das Comissões para emissão 

de parecer para votação dos projetos na próxima terça-feira. Esclarece que a questão do piso 

da enfermagem a Lei é clara quando diz que será implementado na folha de pagamento no 

final do mês com descrição detalhada. Sobre a empresa contratada para a obra da Treze de 

Maio disse que de início é realizada com equipamentos, que a empresa é quem contrata os 

trabalhadores. Informa que a previsão para o término da reforma de Caroalina é de sessenta 

dias. Explica que o débito mencionado pelo Vereador Damião Silva é referente uma ONG em 

Arcoverde e que a publicação citada é uma campanha de arrecadação para pagamento de 

ração. Disse que é necessário fazer um debate envolvendo toda sociedade para procurar 

soluções. Sobre a questão do abastecimento através de carro pipa diz que se o Governo 

Federal tivesse cuidado da questão não haveria mais sofrimento com abastecimento. Explicou 

que não houve a exclusão do nome do Vereador Dorgival dos Santos na divulgação da festa 

de Waldemar Siqueira, devido o princípio da impessoalidade, mas disse que o trabalho do 

Vereador é reconhecido pela comunidade. Conclui dizendo que o encontro com a 

Governadora Raquel Lyra se trata da discussão do Plano Plurianual e que o conserto da 

estrada de Pernambuquinho vai depender do pagamento do aditivo por conta do atraso na 

obra, que já está incluída na Lei de Orçamento Anual. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão designando outra para o dia 26 (vinte e seis) 

de setembro de 2023, desejando que Deus abençoe a todos. 

 


